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P1. Sea P3(R) el conjunto de polinomios de grado menor o igual a 3 con coeficientes reales. Sean
p1, p2, p3 ∈ P3(R) tales que:

p1(x) = 1 + x2, p2(x) = 4x, p3(x) = 1 + 3x + 5x2

Demuestre que P2(R) = 〈{p1, p2, p3}〉.

P2. Determine la dependencia lineal o independencia lineal de cada uno de los siguientes conjuntos
de vectores:
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(c)
{(

1 0
0 0

)
,

(
1 1
0 0

)
,

(
1 1
1 0

)
,

(
1 1
1 1

)}
⊆M22(R)

P3. Sea W el subespacio vectorial de R4 generado por el conjunto:
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(a) Determine una base de W y su dimensión.

(b) Extienda la base encontrada antes a una base de R4.

P4. Sea V un e.v. sobre K. Sean U , W s.e.v. de V , Z = U ∩W , Y un suplementario de Z respecto
a U , y R un sumplementario de Z con respecto a W . Demuestre que los s.e.v. Z + Y y R son
suplementarios con respecto a U + W .

P5. Sea m = 2n con n > 0 y considere el conjunto Pm(R) de los polinomios reales de grado menor
o igual a m. Si cada p ∈ Pm(R) se escribe p(x) = a0 +a1x+ . . .+amxm, se define el conjunto:

V = {p ∈ Pm(R)|∀i ∈ {0, . . . ,m}, ai = am−i}

(a) Probar que V es subespacio vectorial de Pm(R) sobre los reales.

(b) Encontrar una base de V y deducir que su dimensión es n + 1.

(c) Probar que Pm(R) = V ⊕ Pn−1(R)
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(d) Se define
V ′ = {p ∈ Pm(R)|∀i ∈ {0, . . . ,m}, ai = −am−i}

Probar que Pm(R) = V ⊕ V ′ (asuma que V ′ es un subespacio vectorial de Pm(R)).

P6. Si A ∈Mnn(R) y V es un s.e.v. de Rn, se define:

A(V ) = {Ax|x ∈ V }

(a) (1) Pruebe que si A ∈ Mnn(R) y V es s.e.v. de Rn entonces A(V ) también es s.e.v. de
Rn.

(2) Sean V,W s.e.v. de Rn tales que V ⊕ W = Rn. Pruebe que si A ∈ Mnn(R), es
invertible entonces A(V )⊕A(W ) = Rn.

(3) Sean V,W s.e.v. de Rn tales que V ⊕W = Rn. Pruebe que si A(V )⊕ A(W ) = Rn,
entonces A es invertible.

(b) (1) Sea W un s.e.v. de Rn y definamos E = {A ∈ Mnn(R)|A(Rn) ⊂ W}. Muestre que
E es un s.e.v. de Mnn(R).

(2) Sea W = {(t, t)|t ∈ R}. Calcule la dimensión de E = {A ∈M22(R)|A(R2) ⊂W}.

P7. Considere los siguientes s.e.v. de P4(R):

W1 = {p ∈ P4(R)| 1 es ráız de p}

W2 = {p ∈ P4(R)| 2 es ráız de p}

(a) Encuentre las bases para W1, W2 y dé su dimensión.

(b) Demuestre que W1 + W2 = P4(R). ¿Es suma directa?
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